
Nový pásový shrnovač Pöttin-
ger Mergento VT 9220 zaručuje 
čistý sběr píce bez nežádoucích 
příměsí.

Nutričně kvalitnější krmivo
Sběrač pásového shrnovače 

Mergento „pracuje“ pouze s pí-
cí, nečistoty a kameny zůstávají 
na pozemku. Píce se šetrně, bez 
dalšího kontaktu se zemí, do-
pravuje příčnými dopravníkový-
mi pásy do řádku a tam se uklá-
dá. Pásové shrnovače Pöttinger 
minimalizují ztráty odrolem, 

zejména cenných lístků, neboť 
se zaschlá hmota nevláčí po ze-
mi. Výsledkem je nutričně kva-
litnější krmivo s  větším obsa-
hem energie a hrubých bílkovin 
a  menším množstvím hrubého 
popela. 

Optimální tok plodiny 
Srdcem shrnovačů Mergento 

je dopravníková jednotka. Přes-
ně sladěný systém zajišťuje rov-
noměrný tok píce a  dokonale 
tvarované řádky i u krátkých plo-
din. Skládá se ze sběrače, váleč-
kového podavače a příčného do-
pravníkového pásu. 

Šestiřadý řízený sběrač zajišťu-
je maximální výkon s  minimál-
ním znečištěním píce. Sklízená 
plodina se šetrně zvedá z  povr-
chu pozemku pomocí vlečených 
prstů a  dopravuje se na příčný 
dopravníkový pás. Díky ovládá-
ní vačkovou dráhou se prsty 
spouštějí pouze těsně před pá-
sem. Překládací bod je umístěn 
o  120 mm výše než příčný do-
pravník, takže píce dopadá na 
pás sama. Plná funkčnost je za-
jištěna jak při jízdě z kopce, tak 
při krátké píci. Válcový podvo-
zek je umístěn velmi blízko mís-
ta, kde pracují sběrací hroty a za-

jišťují ideální kopírování terénu. 
Plně pohyblivé středové odpru-
žení pásových jednotek zajišťuje 
konstantní odlehčení po celé 
pracovní šířce. Je také základ-
ním kamenem pro trojrozměrné 
přizpůsobení terénu. Důmyslná 
kinematika výložníku se třemi 
hydraulickými válci okamžitě 
reaguje na jakékoli nerovnosti 
terénu. V  režimu středového 
ukládání řádku je výškový pohyb 
+475 mm až –195 mm a boční 
výkyv je +30 stupňů až –13 stup-

ňů. Náklon ve směru jízdy lze 
nastavit od +11,5 do 0 stupňů. 

U shrnovače Mergento se příč-
né dopravní pásy na souvrati au-
tomaticky vypínají a  po otočení 
se automaticky spustí. Tím je za-
ručen přesný začátek a  konec 
řádku. Značně se tak šetří čas, 
neboť příčný dopravní pás ne-
musí na konci řádku pracovat na 
prázdno. Dobu zpoždění běhu 
pásu lze pohodlně nastavit po-
mocí ovládacího terminálu v ka-
bině traktoru. 

Snadné použití 
a maximální flexibilita

Směr otáčení a  polohu dvou 
příčných dopravníkových pásů 
lze nastavit pohodlně z  kabiny 
traktoru. Nový shrnovač Mer-
gento VT 9220 umožňuje v závis-
losti na tvaru pozemku, množ-
ství píce a  následující sklizňové 
technice vytvářet středový řádek, 
boční řádky vlevo nebo vpravo, 
nebo současně dva boční řádky 
vlevo a vpravo. 

Strojírny Rožmitál se akce účast-
nily ve spolupráci s dlouholetým 
německým dealerem LKH Hor-
mersdorf. Na akci bylo přihláše-
no 1200 vystavovatelů z 15 zemí 
světa, průměrná návštěvnost 
veletrhu dosahuje 50 000 osob. 
Po zrušení veletrhů Agritechni-
ca v  Hannoveru a  následně 
i Tech agra v Brně šlo o první le-
tošní příležitost představit stroje 
Rozmital mezinárodnímu publi-
ku. Pro zájemce byly během ak-
ce připraveny speciální výstavní 
ceny.

Technika na sklizeň pícnin
Strojírny Rožmitál jsou tradič-

ní českou firmou, která byla zalo-
žena v  roce 1913. Původně se 

zabývala výrobou elektromoto-
rů, vzduchotechniky a kovového 
nábytku. Od padesátých let mi-
nulého století se portfolio firmy 
postupně rozšířilo a  ustálilo na 
nabídce zemědělských strojů na 
sklizeň pícnin.

Až do roku 1989 měly Strojírny 
Rožmitál monopolní postavení 
ve výrobě obracečů a shrnovačů 
na českém a slovenském trhu ze-
mědělské techniky. Nabídku 
dnes tvoří diskové sekačky, obra-
ceče, shrnovače píce a nově také 
lisy na válcové balíky. Společnost 
pravidelně investuje do inovací 
a uvádění novinek.

Od sekaček po lisy
„Těší nás, že po dvou pande-

mických letech plných omezení 
se letošní výstavní sezóna rozjíž-

dí naplno a měli jsme opět mož-
nost se se zemědělci setkat osob-
ně a  představit jim naše stroje 
a  jejich benefity. Jsme rádi, že 
společně s velkými veletrhy star-
tují i  lokální akce jednotlivých 
prodejců,“ říká Pavel Jahoda, 
obchodní ředitel Strojíren Rož-
mitál.

Pro návštěvníky výstavy Agra 
Lipsko připravily Strojírny Rož-
mitál přední nesené diskové se-
kačky SC-301 a zadní bočně ne-
sené sekačky s  kondicionérem 
SD-300C. Oba stroje disponují 
třímetrovým pracovním zábě-
rem a  originální žací lištou. Vy-
staven byl i čtyřrotorový obraceč 
OZ-454, oblíbený pro svou jed-

noduchost a  robustnost, i  jed-
norotorový shrnovač SB-4231 
s tandemovým podvozkem zajiš-
ťující větší stabilitu a  lepší kopí-
rování terénu. K  vidění byl také 
stroj SP4-152, tedy obraceč 
a  shrnovač v  jednom, který je 
vhodný na menší výměry. Zapo-
menout nelze ani na válcový lis 

s pevnou komorou LB-V120 pro 
válcové balíky s  řezáním o  prů-
měru 120 cm.

Ekonomika, robustnost, 
životnost

A  co u  techniky z  Rožmitálu 
pod Třemšínem zemědělci oce-
ňují? „Ekonomiku, robustnost 
a životnost,“ tvrdí Pavel Jahoda. 

„Naše stroje odvedou stejně kva-
litní práci jako zahraniční, při-
tom jsou levnější. Zemědělci 
u  Rozmitalu oceňují především 
funkčnost a  kvalitní práci, spo-
lehlivost, dlouhou životnost 
i  snadnou a  rychlou dostupnost 
náhradních dílů. A to za přiměře-
né ceny, které jsou v  porovnání 
s  konkurencí výrazně menší. 
K dalším přednostem bych určitě 
zařadil náš přístup k  zákazní-
kům, jejich připomínkám věnu-
jeme velkou pozornost a  snaží-
me se jim pokaždé rychle vyho-
vět. Zanedbatelné nejsou ani 
dvouletá záruční doba, široká síť 
obchodních zástupců a stálá do-
stupnost celého sortimentu na-
šich strojů. Jsme tak schopni 
rychle reagovat na všechny poža-
davky zemědělců.“ 

Vzhledem k  tomu, že zeměděl-
ství neustále směřuje k větším vý-
konům, vyšší intenzitě, a tím i lep-
ší ekonomice hospodaření, tvoří 
portfolio značky Rozmital i stroje 
s  větším pracovním záběrem 
vhodné pro středně velké země-
dělské podniky. Nejen farmáři 
musejí udělat řadu pracovních 
operací rychle, dokud je pěkné 
počasí, navíc jsou dnes v zeměděl-
ství silné traktory, které si s velký-
mi stroji hravě poradí. „Výkon 
traktoru není pro naši techniku až 
tak důležitý,“ podotýká Pavel Ja-
hoda. „Kromě žacích strojů zvlád-
ne ostatní techniku traktor o výko-
nu kolem 70 koní, což je další 
předností strojů Rozmital. Aby-
chom splnili podmínku energetic-
ké nenáročnosti, řadu větších mo-
delů vyrábíme jako tažené.“ 
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Společnost Pöttinger přichází s novým pásovým shrnovačem Mergento VT 9220 Foto archiv

Nový shrnovač může vytvářet středový nebo boční řádek (řádky) velice kvalitního objemného krmiva
 Foto archiv

Vladislav Fuka

Vladislav Fuka

Nový flexibilní pásový shrnovač

České stroje na výstavě Agra Lipsko

Společnost Pöttinger, specialista na sklizeň pícnin, opět zařadila do svého rozsáhlého sortimentu novinku, a to pásový shrnovač Mergento VT 9220. 
S pracovní šířkou až 9,2 m při ukládání do středového řádku a 8,7 m při ukládání do bočního řádku je navržen nejen pro sklizeň vojtěšky a jetele, 
ale i dalších plodin, od trvalých travních porostů po slámu. Nový specialista na všechny typy krmiv bude k dispozici od 1. srpna 2022. 

S koncem platnosti pandemických omezení se rozjíždí letošní výstavní sezóna. V německém Lipsku odstartovala 21. dubna mezinárodní výstava 
Agra Lipsko a Strojírny Rožmitál byly u toho. Na venkovní ploše A91 byly k vidění zástupci všech kategorií strojů z nabídky české společnosti.

Strojírny Rožmitál mají ve svém portfoliu kompletní sortiment 
techniky na sklizeň pícnin Foto archiv

U strojů Rozmital oceňují zemědělci především funkčnost 
a kvalitní práci, spolehlivost, dlouhou životnost i snadnou 
a rychlou dostupnost náhradních dílů Foto archiv

K posledním novinkám patří lisy na válcové balíky Foto archiv


